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Igen tisztelt Hölgyeim és Uraim, köszönöm a meghívást, hogy a Magyar Gépjár-
mû-márkakereskedõk Országos Szövetsége elõtt bemutathatom az Osztrák
Szövetségi Gépjármû-kereskedõi Szövetséget és annak tevékenységét. Ez az
alkalom számomra azért bír különös jelentõséggel, mivel az EU keleti bõvítése
okán a magyar márkakereskedõk hamarosan kollégáink lesznek. Elöljáróban
szeretném bemutatni Önöknek az osztrák érdekképviselet struktúráját.
Az Osztrák Márkakereskedõi Szövetség összesen több mint 10 000 tagüzemnek a
képviselete a gépjármû-kereskedelem, motorkereskedelem, motorcsónak-, gumi-
abroncs-kereskedelem, alkatrész- és tartozékkereskedelem területérõl. A gépjár-
mû-kereskedelem területén 4200 üzemet képviselünk, amely 2700 márkakereske-
dõbõl, kb. 1500 szabad használtautó-kereskedésbõl, valamint kb. 35 autóimportõr-
bõl tevõdik össze. Ausztriában összesen kb. 5600 kis és közepes gépjármûüzem
mûködik, amelyhez ugyanúgy tartoznak a márkakereskedõk, mint a szabad
gépjármû-kereskedõk és szervizek. Egy átlagos osztrák kereskedõ évente kb. 100
gépjármûvet forgalmaz. Ausztriában évente kb. 275 000�295 000 gépjármûre
adnak ki elsõ forgalmi engedélyt. Az osztrák gépjármûgazdaság, -kereskedelem és
a szervizek összesen 15 milliárd euró éves forgalmat bonyolítanak. Az iparág
majdnem 70 000 munkatársat foglalkoztat, és az üzemekben összesen kb. 8000
ipari tanulót képeznek. Egy átlagos méretû üzemnél 8,9 munkavállaló dolgozik, a
kereskedõk 50%-a kevesebb mint 5 munkavállalót, a kereskedõk 5%-a több mint
50 munkavállalót foglalkoztat. A használtautó-piac Ausztriában kb. 700 000
darabot tesz ki évente, ennek a fele � tehát 350 000 darab � gépjármû-szakkeres-
kedésben kerül értékesítésre. Jelenleg úgy néz ki, hogy a gépjármûszalonok 80%-a
1 márkát értékesít. A gazdasági adatokkal kapcsolatban még el kell mondani azt is,
hogy az átlagos forgalomra vetített nyereség (nyereség a forgalom százalékában)
kereskedõknél 0,7%, gépjármûszervizeknél kb. 0,9%. A sajáttõke-hányad átlagban
12%. Az átlagos állásidõ körülbelül 123 napot tesz ki. A használt gépjármû beszá-
mítási aránya új gépjármû vásárlásánál kb. 70%. Ennyit a számokról annak
érdekében, hogy egy durva áttekintést adjak az osztrák gépjármû-kereskedelem
struktúrájáról.
Most szeretnék rátérni munkánk tartalmi súlypontjára. Ahogy azt Önök is tudják, a
gépjármû-csoportmentességi rendelet az elmúlt három év vitáinak a középpontjá-
ban volt. Szövetségünk úgy az importõröknek, mint a kereskedõknek felkínálta az
értékesítési szerzõdések jogi vizsgálatát, minek következtében számos szerzõdést
átvizsgálásra be is küldtek. Majdnem az összes márka szempontjából megállapí-
tást nyert, hogy a szerzõdések számos problémás rendelkezést tartalmaznak,
különösen, amióta a gazdasági keretfeltételek jelentõs mértékben megváltoztak. A
minõségi standardokat jelentõsen megemelték, az árrést csökkentették és számos
bónuszt vezettek be, amik viszont különbözõ kritériumoktól függenek, és ezáltal
nem jelentenek a vállalat számára egy megbízható, kalkulálható jövedelemforrást.
Az elkövetkezõ hónapokban fog megmutatkozni, hogyan lehet gazdálkodni a
megváltozott keretfeltételek mellett. Szövetségünk a további tárgyalásokra elkészít-
tetett a gépjármûimportõrökkel egy minta költségszámítást új gépjármûvek értéke-
sítésére, amely alapján meg lehet majd állapítani, hogy egy új gépjármû értékesíté-
se milyen költségeket jelent egy gépjármûüzem számára a megváltozott, megnö-
velt minõségi feltételek mellett. Az elmúlt évek ezen költségszámítása igen nagy
segítséget nyújtott az importõrökkel folytatott márkaspecifikus tárgyalásoknál.

(Folytatás a 65. oldalon.)

Az elõadás a GÉMOSZ II. Konferenciáján, 2003. november 26-án hangzott el.
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